

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交 50 周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电，热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出，中国和欧盟是全面战略伙伴，也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来，双方各层级、各领域交往密切，对话合作成果丰硕，人文交流有声有色，多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一，为增进中欧人民福祉、促进世界

和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系，不仅成就彼此，而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展，愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力，以建交50周年为契机，总结中欧关系发展经验，深化战略沟通，增进理解互信，巩固伙伴定位，扩大相互开放，妥善摩擦分歧，开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义，捍卫公平正义，反对单边霸凌，携手应对全

球性挑战，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示，过去50年，中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系，成为彼此最重要的贸易伙伴，为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下，欧盟愿同中国深化伙伴关系，加强交往合作，维护联合国宪章宗旨原则，携手应对共同挑战，促进世界和平、安全、繁荣和可持续

发展。

同日，国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示，中方愿同欧洲一道，坚持全面战略伙伴关系定位，进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性，为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示，过去50年欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道，共同应对气候变化等全球性挑战，维护多边主义和稳定的国际秩序。

助力“生育梦” 辅助生殖进医保 已惠及超100万人次

记者5月5日从国家医保局获悉，截至目前，全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将辅助生殖纳入医保，已惠及超100万人次，助力“生育梦”。

辅助生殖是通过人工授精和试管婴儿等技术，让患不孕不育症或有家族遗传病的夫妇受孕并生下健康的胎儿。近年来，国家医保局持续指导地方将治疗性辅助生殖技术纳入医保报销，减轻不孕不育家庭费用负担。

“国家政策越来越好，圆了我的

‘妈妈’梦，也减轻了家庭费用负担。”北京市参保女职工刘小芳（化名）今年2月起进行了取卵、胚胎培养等辅助生殖治疗，共发生医疗费用7298.3元，医保基金支付5108.81元。

山东省东营市市民杨萍（化名）也是此项政策的受益者之一。今年年初，她的宝宝顺利降生了。“我们夫妻做试管报销了3万元，要是以前这些钱都得自己出，住院生孩子还报销了6523.6元，最近又收到了2万多元的生育津贴，让我可以在家

安心地带宝宝了。”

北京市已有5.38万参保人员享受到辅助生殖报销待遇，减轻群众费用负担约4.06亿元；广西壮族自治区全区开展治疗性辅助生殖医疗服务项目门诊结算21.43万人次，医保基金支出4.31亿元；宁夏回族自治区2024年9月将辅助生殖项目纳入医保报销，目前已帮助949位女性成功受孕……越来越多的家庭正迎来“生育的希望”。

徐鹏航

“五一”假期 1089.6万人次 出入境

国家移民管理局5月6日通报，今年“五一”假期全国边检机关共保障1089.6万人次中外人员出入境，日均217.9万人次，较去年“五一”假期增长28.7%。

其中，内地居民出入境577.8万人次，较去年同期增长21.2%；港澳台居民出入境400.3万人次，较去年同期增长37.1%；外国人出入境111.5万人次，较去年同期增长43.1%；入境外国人中，适用免签政策入境38万人次，较去年同期增长72.7%。共计查验出入境交通运输工具45.6万架（艘、列、辆）次，较去年同期增长18.1%。

“五一”假期全国口岸出入境安全高效、平稳有序。按照国家移民管理局统一部署，全国边检机关严格落实“两公布一提示”要求，科学预测、及时发布本口岸出入境客流情况，提示广大出入境人员合理安排行程；科学组织勤务，开足查验通道，严格执行中国公民通关排队不超过30分钟措施；密切部门协作联动，稳妥做好高峰期客流疏导和交通配套综合保障，最大程度保障旅客顺畅通关。

任沁沁

冬小麦进入 产量形成关键期

东北地区春播进度约两成

时至立夏，记者从农业农村部获悉：夏季粮油的主要作物冬小麦进入灌浆期，冬油菜开始收获，玉米、水稻等作物春播进入高峰。

眼下，黄淮海地区小麦进入产量形成关键期。中央财政提前全额预拨16亿元“一喷三防”资金，近期又下拨农业生产救灾资金3.76亿元，支持各地抗旱防病虫防“干热风”，努力夺取夏粮丰收。

长江上中游冬油菜已经大面积收获，预计面积稳中有增、丰收在望。

在春播作物区，各地抓住土壤墒情适宜的有利时机，落实大面积单产提升关键措施，大力推广高性能播种机，力争一播全苗。据农业农村部农情调度，目前东北地区已春播粮食9200万亩，完成两成左右。

郁静娴



5月5日，青海省海南藏族自治州共和县青海湖二郎剑景区，鸥鸟翔集，游客与鸥鸟欢乐互动。

据人民网